

開羅會議前 蔣介石「元首」身份訪印

開羅會議之前，蔣介石還曾有過一次「露臉」的外事活動——1942年2月4日至21日，他對印度進行了訪問——這是中國國家首腦第一次以「元首」的身份出訪。

中國成為反法西斯一員

日軍偷襲珍珠港得手後，立即在東南亞展開了對英美的全面攻勢。為了加強中國戰場的抗日武裝力量、牽制日軍，1941年12月23日，美國總統羅斯福建議成立中國戰區，由蔣介石任統帥，指揮中、越、泰、緬軍事。1942年元旦，美、英、中、蘇等26個國家在華盛頓發表《聯合國國家宣言》，決定打擊共同敵人，不與敵人單獨媾和。這標誌着中國在遠東不再是孤軍作戰，而是正式成為國際反法西斯戰線中的主要一員。

借訪問提高中國地位

為了鞏固中英軍事同盟，英國破天荒地表示對中國進行五千萬英鎊的貸款援助，同時在中國遠征軍入緬作戰的時刻，英屬印度總督林里斯哥邀請蔣介石訪印。1942年2月4日晚，蔣介石偕夫人宋美齡率同國防委員會秘書長王寵惠等從重慶起飛，中經緬甸臘戍、印度的加爾各答，於2月9日飛抵印度首都新德里，對印度進行正式友好訪問。一般認為，蔣介石訪印的目的有以下幾點：一是協調遠東戰區防務，保障援華物資的供應和交通暢通等問題；二是調解英國殖民當局與以甘地和尼赫魯為首的要求印度民族獨立的力量之間的對峙，以使英國能夠把印度的人力、物力和財力充分調動起來，全力抗日；同時，還可以借此訪問提高中國在處理亞洲事務中的國際地位。

訪問期間，蔣介石檢閱了軍隊，出席了為他舉行的盛大宴會，還與英軍司令魏菲爾將軍、印度總督林里斯哥及英國駐華大使卡爾等舉行了一系列軍事會談。印度各大報紙紛紛發表文章，報道了中國人民英勇抗戰的情況。

其實此次出訪前，蔣介石本就與印度國大黨領袖保持着密切關係。1939年8月，尼赫魯訪印重慶，受到蔣介石的熱情接待。1940年11月，蔣介石委派季陶率團訪問印度，並攜帶自己的親筆函致甘地、尼赫魯和泰亞爾。1941年8月，蔣介石在會見印度訪問團時曾明確表示：「中國得到自由與獨立以後，第一要務當為協助印度與北韓之解放與獨立也。」因此，會晤印度要人成為蔣介石此行的主要目的之一。(二之一)

■來源：《人民政協報》

鄉村教師擺渡 接送學生15年

滕大韶雙手長滿了繭。網上圖片



10月14日，周日的黃昏，滕大韶的鐵皮船依舊出現在武鳴縣太平鎮安吉村渡口，接周末回家的學生返校上學。在過去的二十年裡，滕大韶——廣西南寧武鳴縣太平鎮上江希望小學的教師，為了不讓山裡的孩子輟學，日復一日划起雙槳，以一葉小舟接送孩子上學。



滕大韶15年如一日擺渡接送學生。網上圖片

從2009年獲得感動中國人物候選人至今，滕大韶領取了許多獎項，包括：2009年全國助人為樂模範候選人、全國道德模範提名獎、2012年全國教育界楷模候選人、全國道德模範提名獎。作為鄉村教師，滕大韶獲得的獎項關乎師德，表揚他努力成為「道德最好的教師」。

地處偏僻 留不住老師

安吉教學點地處武鳴縣、賓陽縣交界的西雲江水庫岸邊的小山包上，從縣城乘車要繞過270道盤旋的彎路才能到達。由於地處偏僻，分配來的老師都走了。1992年9月，村委會和鎮裡的領導找到了初中畢業、剛17歲的滕大韶，希望他能頂一下課，等下一個分配來的教師。「一直也沒人來替我，我就做了15年」，滕大韶說。

到安吉小學就讀的學生，都是安吉、六里、古楓三個自然屯三年級以下的孩子。教學點和自然屯之間隔着一條寬20多米的西雲

江，以往都是家長送孩子過河上學。漸漸地，滕大韶發現，一到雨季，教室裡就少了很多學生，原來家長擔心水急，索性就不送孩子上學，而是讓孩子跟着自己去打魚了。

不忍心孩子失學

滕大韶捨不得孩子就這樣喪失學習的機會。起初，他挨家挨戶動員家長送學生上學；後來，他索性每天用自家的船擺渡接送學生上學、放學，這一接送就是15年。2007年，用於擺渡的木船在一次大暴雨中破毀，也是在這一年，安吉教學點被合併到上江希望小學。滕大韶用一艘鐵皮船承擔起新的接送任務。由於上江希望小學學生一至六年級全部住校，以往每天的接送任務改成了每個周末接送。

上江希望小學校長蘇國鈺介紹，這裡的孩子都住校，家長春節後出去打工，代課老師既當父母又當老師，基本上要從怎麼刷牙、上廁所教起，滕老師比其他老師有耐心，孩子們和他寸步不離，叫他「滕爸爸」。然而由於媽媽常年在外打工，爸爸工作繁忙，滕大韶自己的兩個孩子得自己照顧自己。

■《瞭望》新聞周刊

父母捐女兒器官讓生命延續

香港文匯報訊(記者李薇 深圳報道)深圳11歲女孩郭旭妮(見圖)在今年3月份被查出患有腦瘤，由於腫瘤緊緊壓迫神經無法徹底切除，導致眼睛斜視，頭暈無法站立，吃下去的東西也會馬上吐出來。其父母商量後決定在女兒身故後捐出女兒全身器官，讓女兒的生命延續下去。

據了解，今年3月，郭旭妮突然斜着眼睛走路，稱看不清東西。經檢查確認為「右側橋小腦角、腦幹間變型星形細胞瘤」，做了手術，但由於腫瘤緊緊壓迫神經，完全切除很可能會傷及神經成為植物人，醫生只能切掉

部分腫瘤。手術後，郭旭妮經常頭暈，四肢乏力，無法站立，經常亂發脾氣且一天消瘦。

其父郭志祥稱，知道女兒救不回來，只想讓她的生命延續下去，幫助更多的人。4日下午，郭志祥夫婦填寫了《深圳市紅十字會器官捐獻志願書》，承諾願把郭旭妮包括心臟、皮膚、眼角膜在內的10項器官全部捐出。



「富豪慈善家」原是逃犯

24年前林捷與他人合夥詐騙59萬元攜款潛逃，隨後他創業成為廣西南寧市的大珠寶商和慈善家。然而，今年10月，他因24年前的罪孽被抓捕。

24年前，生於福建省福清市的林捷與他人合夥詐騙59萬元攜款潛逃，差點毀掉一家國有棉紡廠。逃亡的日子裡，林捷隱姓埋名，從擺地攤的修錶匠做起，開始了一步步的辛苦創業歷程。最終，他不僅成為廣西南寧市的大珠寶商，還當上了南寧市民營企業家聯合會副會長、廣西珠寶協會副會長、南寧市興寧區政協委員。然而，因為24年前的那次罪孽，警方找到了他。據悉，2012年10月，林捷被浦江縣法院一審以詐騙罪判處有期徒刑3年。

■《華西都市報》

退伍老兵資助逾4千貧困生

75歲的李蔭濃和61歲的陳春琳是駐洛某部的退休工程師，14年來，他們全額資助了近300個貧困生，關注洛陽31個「春蕾班」、20多個「宏志班」孩子，為他們捐贈教輔、文具，把溫暖帶給4127個孩子。很多人說他們是「大款」，但在最困難的時候，李蔭濃曾到菜市場撿菜葉子；有人說他們為了「名」，但兩位老人說：「我們是為了『名』，不是名聲的名，而是孩子們口中『爸爸』這個『名』。」

李蔭濃和陳春琳都自幼父母去世。後來，在政府的接濟下，李蔭濃上了高中，考入北京師範大學化學系，陳

春琳當了兵。因為這樣的經歷，兩人一直想資助貧困孩子上學。

陳春琳是李蔭濃的同事，1999年，兩人決定一起資助貧困學生。他們多次走訪洛陽周邊山區，並從當地婦聯、教育部門搜集貧困學生的信息。一次次走訪，身邊的「春蕾女兒」越來越多。

2002年，洛陽市伊川縣呂店鄉原婦聯主任魯榮芳創辦了一個鄉級春蕾班。當年4月，兩位老人開始關注這個春蕾班。當年秋天，他們又關注了宜陽縣城關鎮一中宏志班、伊川實驗中學宏志班等。他們的兒女從一個一個到「一班一班」地增長。

■《大河報》

天降肥豬 砸傷路人

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道)近日，福建寧德的黃先生在路上行走，竟被從天上掉下的一頭肥豬砸傷，獲賠500元人民幣。

據報道，黃先生當時走路經過一個路口時，突然從身旁傳來一聲巨響，還未反應過來，他就被一重物砸倒在地，腰部和腳踝都受了傷。「我忍痛爬起來才知道，居然被豬給砸了。」黃先生說，這頭「空襲」他的肥豬，正趴在馬路邊，已經奄奄一息，「可能是從高空墜下、受了重傷的緣故吧。」隨後，黃先生馬上向報警求助。

經警方調查發現，事發時，一貨車司機張某開車將一批生豬由寧德運往浙江溫州市，途經路口時，由於車頂的遮陽棚不夠堅實，生豬居然從車頂跳下，在滾落過程中，砸到黃先生，導致黃先生腰部和腳踝扭傷。最後，經警方調解，由司機張某賠償黃先生醫療費500元人民幣。

行騙女子 稱「乾爹」是派出所長

香港文匯報訊(記者 李薇 深圳報道)深圳人李先生3日報警稱被一女子騙走八萬餘元，該女子自稱其「乾爹」是深圳龍崗區派出所一位張姓副所長。而4日龍崗公安分局表示，與當事人核實後，對方予以否認，稱與夏某只是普通朋友。

據了解，李先生在某交友網站上認識了一自稱音樂學院畢業的年輕女子夏某，雙方見面後發展成戀人關係。其後夏某稱「有急事」需借八萬餘元，可讓其「乾爹」、深圳龍崗區派出所張姓副所長做擔保人。李先生先後多次借錢給夏某，拿到錢後夏某卻人間蒸發了，李先生只好報案。

據龍崗公安分局透露，警方已向當事人核實過，張姓副所長表示與夏某只是普通朋友，並無其他關係。但警方也表示，被牽扯上這樣的騙局，公安隊伍內部也應檢討。目前，該案正在進一步調查中。



「熊貓」乘地鐵

4日下午，天津地鐵1號線驚現一「熊貓」乘客，吸引了不少乘客圍觀。

當日，「熊貓人」穿著厚厚的熊貓套裝，行動緩慢、笨拙，在2名同伴的攙扶下走進車廂。據其同伴介紹，他們是一家建築公司的員工。「熊貓人」姓李，是位20來歲的姑娘。扮演「熊貓人」出行並非工作需要，純粹就是為了好玩。

網上圖片

2012年11月6日 今日電視節目表 (星期二)

Table with 10 columns: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台. Each column lists TV programs and their start times.